

6000份,为广大会员和交通运输行业广大财会工作者,提供一个开放、广阔的交流学习平台。加强与省级学会和会员单位的联系,及时沟通情况,加强工作指导与联系。

### 三、完善学会自身建设

加强学会官方网站、微信公众号的建设和维护,及时更新相关信息、资料,把网站和公众号建设成为广大交通财会工作者和广大会员交流学习的平台,受到会员的欢迎。强化学会秘书处工作人员的素质建设和服务意识,加强业务学习和技能培训,学会工作人员的业务水平得到不断的提升,保障了学会服务能力。

(中国交通会计学会供稿)

## 中国工会会计学会

2020年,中国工会会计学会围绕工会财务会计工作,大力开展理论研究、基层调研、财会培训、学术交流等活动,圆满完成全年各项工作任务。

### 一、筹备召开中国工会会计学会第六届理事会第四次次会议

2020年9月9日,按照《中国工会会计学会章程》规定,中国工会会计学会在北京召开了第六届理事会第四次次会议。鉴于新冠肺炎疫情影响,本次会议采取通讯会议的形式组织召开,中国工会会计学会第六届理事会理事人员参加了会议,并审议了《中国工会会计学会关于延期召开第七次全国会员代表大会的决议》,根据民政部《关于督促指导全国性社会组织在章程中增加党建有关内容的函》要求,对《中国工会会计学会章程(修正案)》进行了修改。全体理事填写了《中国工会会计学会关于延期召开第七次全国会员代表大会的决议》表决书和《中国工会会计学会章程(修正案)》表决书。经过表决,原定于2020年召开的中国工会会计学会第七次全国会员代表大会延期至2021年举行。此次大会,中国工会会计学会将原章程共八章四十八条修改为八章四十九条,增加一条“坚持党的全面领导”的内容,并对有关条款做了适当文字修改,确保了学会章程的连续性。

### 二、深入基层调查研究,掌握基层工会实际情况

2020年,中国工会会计学会调研组先后深入黑龙江省哈尔滨市、伊春市,吉林省吉林市、永吉县,河北省唐山市、秦皇岛市,四川省成都市等地,围绕工会经费收缴、基层工会经费使用、工会预决算制度、工会项目补助等课题开展一系列调查研究。深入基层一线,与工会财务干部座谈,与职工群众交流,全面了解基层真实情况、收集第一手资料,了解基层各级工会组织在复工复产和实际工作开展中遇到的困难,找准存在问题的症结,探讨解决问题的对策和办法,吸收基层好的经验好的做法以及对策建议,积极为全国总工会建言献策,进一步搞好对基层工会的服务,推动工会财务会计工作深化改革和创新发展。

### 三、办好《中国工会财会》杂志

作为中国工会财会杂志社的主管单位,学会始终把办好《中国工会财会》杂志作为重中之重,坚持党的领导,把讲政治放在首位,不断加强对《中国工会财会》杂志的规范管理和精心指导。组织和引导杂志社人员加强政治理论学习,着力强化思想政治引领,加强对《中国工会财会》每一期杂志的审核审读和把关,牢牢把握正确的政治方向和舆论导向,围绕工会重点工作部署和财务、资产、经审工作重点,开展系列宣传报道和政策解读。稳步推进《中国工会财会》征订发行工作,2020年,《中国工会财会》总订数达18.40万余册,创历年新高,超额完成了全年征订发行任务,为杂志社健康快速发展奠定坚实基础。

(中国工会会计学会供稿)

## 中国医药会计学会

2020年,中国医药会计学会不断提高工作质量、服务质量和科研水平,较好完成各项工作。

### 一、组织编制《中国医药会计学会“十四五”战略发展规划》

为贯彻“为医计,为药计,为健康中国计”的学会发展理念,紧跟国家“健康中国”战略的实施和医药医疗改革的发展,2020年学会认真研究战略发展规划问题,形成《中国医药会计学会“十四五”战略发展规划(讨论稿)》。召开第七届常务会长第三次扩大会议暨战略发展规划专题研讨会,会员提出的意见和建议,纳入到规划中。修订后的规划经学会第七届全国常务理事会第一次会议审议并通过,向各会员单位印发。

### 二、加强学术机构建设和科研课题研究

2020年成立中国医药会计学会学术委员会,作为学会最高学术咨询和科研成果认定机构。学术委员会由国内知名会计专家汤谷良教授任主任,学术委员会对学会科研工作指导进行指导和监督,负责对学会组织的课题立项、评审,对学会科研水平的提高发挥重要作用。8月9日,学会学术委员会召开第一次会议暨2020年课题中期评审会会议。12月2日召开上述科研课题结项评审会议,评出两项优秀课题和两项优良课题。11月30日完成中国医药会计学会、上海国家会计学院医院运营管理研究中心联合发布的10个立项研究课题,评出3项优秀课题和6项良好课题。学会还积极承担多个社会合作研究项目,取得较好效果。8月与中电智慧医疗管理有限公司合作,中标江西省鹰潭市医保定点医疗机构信息报告系统建设和数据分析研究报告项目;9月与北京协和医院合作中标国家医疗保障局关于“医保支付方式改革中有关法律问题研究”项目。同时,在学会第七届全国常务理事会第一次会议上,批准筹建设立医药财务政策分会。

### 三、积极寻求合作,开展教育培训活动

2020年4月起,学会通过会员联络群、理事会员群等方式邀请会员免费参加《管理会计研究》杂志社线上直播的CMAS大讲堂,共15期。协同中国注册会计师协会、《中国注册会计师》杂志社分别在山东省泰安市和贵州省贵阳市举办“数字智能时代业财融合、财务转型与智能财务建设”“数字智能时代财务共享中心建设、运营与提升”两期线下培训班。11月27日,组织会员参加中国财政科学研究院召开的中国会计改革发展

2020学术论坛暨“资本市场改革与会计监管”研讨会。

### 四、加强制度和信息化建设,规范学会管理

2020年,学会着手搭建会员管理系统,通过建立会员管理系统提升对会员的服务和管理水平。同时,学会起草了《中国医药会计学会会员管理办法》(初稿)、《中国医药会计学会专业分会管理办法(试行)》(初稿),确保学会规范有序高效运行。

(中国医药会计学会供稿)

中国财政杂志社